

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации
Науменко Ларисы Владимировны
«ЛЕЧЕНИЕ МЕЛАНОМЫ СОСУДИСТОГО ТРАКТА ГЛАЗА»
на соискание ученой степени доктора медицинских наук
по специальности 14.01.12 – онкология

Тема диссертационного исследования Науменко Ларисы Владимировны является актуальной и современной, учитывая статистически значимый рост стандартизованного показателя заболеваемости меланомой сосудистой оболочки глаза в 4,5 раза ($p < 0,05$) в Республике Беларусь.

Лечение меланомы сосудистого тракта глаза вызывает большое количество дискуссий в мировой литературе. Выбор метода органосохраняющего лечения данной категории пациентов, особенно с меланомами хориоидеи больших размеров, остается спорным. Диссертация представляет труд, в котором научно обоснованы результаты лечения пациентов с меланомой сосудистого тракта глаза с распространенностью опухолевого процесса T1–3N0M0. В сравнительном аспекте проведен анализ большого количества групп пациентов, всего в исследование вошел 1481 пациент, которому проводилось как органосохраняющее, так и ликвидирующее лечение. Оценены результаты транспупиллярной и фотодинамической терапии, брахитерапии. Основываясь на результатах экспериментального исследования на животных, разработан новый метод органосохраняющего комбинированного лечения пациентов с меланомой хориоидеи больших размеров. Разработан новый метод реабилитации пациентов после удаления глазного яблока, который позволяет решить косметическую проблему при анофтальмическом синдроме.

Проведен анализ эпидемиологических показателей увеальной меланомы за 20-летний период. Автор диссертационного исследования является новатором в области органосохраняющего лечения данной категории пациентов, так как занималась внедрением методик в Республике Беларусь с 2000 года, что свидетельствует об уменьшении числа энуклеаций в 1,8 раза ($p < 0,01$) за два последних десятилетия.

Основные положения диссертации отражены в более чем 42 публикациях в научных журналах, из них 20 вошли в перечень ВАК. В 2021 году с группой соавторов опубликована монография «Лечение меланомы сосудистого тракта глаза». Научная новизна работы также подтверждается патентами на изобретение, обсуждениями работы на региональном и международном уровнях. Полученные результаты исследования позволили

сформулировать рекомендации для внедрения в клиническую практику и учебный процесс.

Критических замечаний нет. Анализ материалов, представленных в автореферате, показал, что диссертационная работа Науменко Ларисы Владимировны «Лечение меланомы сосудистого тракта глаза» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной проблеме современной онкологии, полностью соответствует требованиям пунктов 19 и 20 Положения о присуждении ученых степеней и присвоении ученых званий в Республике Беларусь, а ее автор Науменко Лариса Владимировна заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.12 – онкология.

Доктор медицинских наук, профессор,
профессор кафедры онкологии учреждения
образования «Гомельский государственный
медицинский университет»
(246000, г. Гомель, ул. Ланге, 5)

В.Н. Беляковский

Подпись(и)
удостоверяю
Инспектор по кадрам



М.Т. Лукашевич

15.07.2022 Получен отзыв на автореферат.
Ученый секретарь *С.А.* - Н.А. Архипова

15.07.2022. С отзывом
ознакомился

Л.В. Науменко